

天道 人道

◎ 美國全真道院 黃明雲

前言

《生命咖啡館》(THE WAY FOR LIFE) 這本書的作者約翰·史崔立基(JOHN STRELECKY)是一位百家企業公司員工激勵訓練專家，他在《生命咖啡館》一書中，以敘述一位前往度假卻在高速公路上遇見了大塞車，不耐於高速公路塞車急著另尋找出途徑的駕駛，一見到了出口趕緊駛出另尋覓新的途徑，卻反而越駛越遠，這時車的燃料指示燈又亮起紅燈，內心的焦慮可想而知，忽然看見到前方一家咖啡館，心想過去吃餐飯休息加油之後再尋新路徑，當女侍送來的餐單赫然看見在裡面是寫著：

1. 你為什麼來這裡？
2. 你害怕死亡嗎？
3. 你實現自我了嗎？

頓時茫然，思索一日當中所發生

諸事情，原本是在轉換工作前想享受愉快渡假心情，在途中因交通事故而延遲了行程，危機處理意識下，急轉彎改變方向反而迷失方向，在生命過程中不就是常有始料未及的事件發生嗎？希望能藉此理出頭緒，也藉此將自我人生重新規劃。

當後學閱讀這本書時，也感覺到似乎有著相同的心境，在決定來美國時和學校的一位留美教育輔導交換意見，她給後學的意見是要詳加考慮計畫，但後學擔心再延遲可能延誤了小孩英文學習和適應，影響將來升大學能力，毅然決定成行，剛到洛杉磯機場拿到一堆表格發呆，竟然不懂其中所寫的意思，過了一小時只好應著頭皮問一位地勤人員，她望了一眼告訴我這是法文，這下真的傻眼了，在

乍面臨不同文化背景語言溝通障礙，非常辛苦，來美六年每日不斷地安慰自己撐一下就過去了，又常問自己為什麼來這裡？就這樣一年又一年的熬下去；子女也漸長大了能自我管理才稍微鬆一口氣，當和許多新移民者分享心得時，發現這群不辭勞苦千里迢迢，移民新大陸者個個是為了能來到西方世界，千方百計費盡心機；為了來到西方世界，拋棄原來的好工作和事業，為了是給子女創造一個好的學習環境，可憐天下父母心，當遇到子女不上進時，可以說是悔不當初。

不禁再進一層想想，遙遠遙遠之前在三山坡辭別 皇中來到東土，我是否也曾許諾「我為什麼來這裡？」到今日我真的做到「實現自我了嗎？」我又迷迷糊糊造下多少罪愆而不知呢？

今日，幸運能為自己塑造了一條通往天國之道，就是「求道」。單求道是不夠還得修道、行道、了道才行。做個比喻，每天有多少班機從世界各國載了一批又一批的旅客來到美國，有做生意的、有學生、有觀光客、有回國的。在這群人當中多少人是來觀光呢？「觀光」顧名思義到某些國家或風景點走馬看花瀏覽一下，

每人依旅費多少不同來計算行程長、短；八日團、十四日團都可，時間一到行程結束回家了，等下次存夠旅費歡迎再來。

人人都知天堂好，但是從人間到天堂有多遠呢？縱使，現代科技進步如此神速，也無從得知，計算哩程數。在小時候聽嫦娥奔月故事，是那麼神話不可思議。今日太空人阿姆斯壯，嫦娥一號太空梭，都到達月球了，我們也知道不是神話故事了。最近報導有位旅遊先驅者建了艘太空船帶人旅遊太空，但每小時每位要價美金二十萬，且目前有二百多位報名，訂金已收到二千多萬美金，其中有七位中國人。想一想到太空旅遊的天價平常普通收入者，可能連夢想都不敢，修道的前賢大德，「得受明師一指」我們可以直回天堂，沒錯，我們回理天坐的是超光速時光機，「頃刻到」達。簽證也有了，請問我們拿的是什麼簽證，是觀光還是永久居民？

來到三官大帝前、辦事員問你拿哪一種簽證，是觀光客，還是希望成永久居民？當然，人人都希望最好是成為永久居民了。好吧！三官大帝一查閱閣下資料，哇！不得了！是「五專生畢業」酒、色、財、氣、煙樣樣

俱全不好意思，觀光一下回去重修補學分。或者是無不良嗜好但也無專長（財施、法施、無畏施），那就去修煉所煉一煉吧！煉鐵成鋼方成器。再來就是子女是公民（壇主、講師、辦事員），這種身份就等親屬移民吧！（祖先等望子孫功德迴向超拔）。

在美國除了本土出生的，相信很多人都親身體驗過公民考試，除了背一百考題，還得忐忑不安如坐針氈面對那位猶如生死判官的考官，辛不辛苦？後學覺得好辛苦喔！一朝拿到公民證，所有艱辛都拋九霄雲外忘卻了。今日正逢三期「末後一著」，「得道易，修道難」同樣地修道也要堅心不畏苦方能修成正果。

修道要想成道歸根認中。唯有效法天地無私精神。中庸云：「地博厚。天高明。博厚配地。高明配天。」天、地、人合稱三才，一陰（肉體）一陽（靈性）合成人身。凡夫又何德何能得與天地並列齊名。乃因人可贊天地之化育，補天地所欠缺的教化功能。道德經云「人法天，天法道，道法自然。」聖人立身行道，孔曰：成仁；孟曰：取義，而今而後庶幾無愧。「天得一清，地得一靈，人得一成聖」；「一」線之差，天淵之別。

走5號高速公路往南，經聖地牙哥邊界直接進入墨西哥國界，景象跟著大改變，天不言，地不語，以景象提示世人。當我們從美國進入墨西哥長駛直入自由行走無人管制，邊界還有牌子（U-turn back US.），提醒你走錯了可以及早回頭；不然一過了邊界再回頭還得要大排長龍、驗明正身，耗費很長時間。

美國是孩童天堂，處處立法以兒童福祉為首。在墨西哥遊客地點後學看見了孩童街頭乞討，就差一點距離。有人說：「出生時為什麼不看清楚跳過去一點呢？」這一點好珍貴喔！美國無業遊民中午有慈善機構發放便當，在墨西哥沿街乞討很淒涼。在地理上兩國地相接連，每年數萬墨西哥人試圖從邊界偷渡進入美國，被抓到送遣回去的以外，有的在沙漠上過熱死，還有數十萬非法在美國打工的，無所不用其極希望有朝一日能成為合法居留身份。彌勒淨土殊勝一萬零八百年，高過人間的天堂。

「一勸賢良急早修，莫在紅塵浪裡遊。世事如花開易謝，光陰似箭不停留。」（賢良詞）這世上，人世間有人年輕時胡作非為到了晚年處境悽

涼。有人終身志不得伸展。先賢岳飛終其一生忠良流傳萬世，秦檜則是如波濤過一生卻留萬世惡名。古人說有朝一日嚴霜到，但見青松不見花。修道之路無他求其放心而矣。一失人身萬劫難。彭祖壽活八百歲，無常一到命便終，如能識透真中假，蟠桃會上得相逢。天上果位人間成。十二月仙佛慈悲臨壇開砂結緣，有人根基深厚堅信不疑，有人半信半疑，有人不斷質疑；在金剛經正信希有分佛告須菩提：「如來滅後，後五百歲，有持戒修福者，於此章句，能生信心，以此為實。當知是人，不於一佛、二佛、三、四、五佛而種善根，已於無量千萬佛所種諸善根，聞是章句，乃至一

念生淨信者。」

現代人事事講求證據，所謂科學是大膽假設小心求證而所得；後學曾聽浩然道場前人母親的歸空事蹟。老夫人八十幾高壽歸空，但在她老歸空當日，四位兒子都在外開荒辦道，接獲噩耗趕回的途中，人還未到達台灣老太夫人已經仙逝。有一位代天宣化的老點傳師，立即上中堂燒大把香求仙佛慈悲，至少，多待一天等兒子回來送終。一上完香老夫人又睜開眼醒過來，果然又多待一天，等到四位兒子回家來送完終程。這是神蹟應證道的寶貴，各位也許說：唉！怎麼我求的都不靈驗呢？沒錯！「你的Credit不夠」趕快回去找三師加緊修。我們以儒家入世精神修身，齊家為修持準則，人道盡天道也就近了。